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UPDATE 18/03/2020
COVID-19-epidemie
NIEUW

Als gevolg van de steeds veranderende situatie rond de COVID-19-epidemie zijn scholen gesloten of is het onderwijs ter plaatse in de meeste landen van Europa opgeschort. De precieze maatregelen verschillen van land tot land, maar in sommige landen is de sluiting nu al verlengd tot het einde van de paasvakantie.

Met het oog op een veilige en geharmoniseerde aanpak in de Europese Scholen wordt ten zeerste aanbevolen om de verplichte regelmatige aanwezigheid van leerlingen tot en met 19 april op te schorten (artikel 30 van het Algemeen Reglement van de Europese Scholen, ref. : 2014-03-D-14). 

Terwijl de scholen in deze periode de lessen ter plaatse in alle Europese scholen opschorten, blijven de schooldirectie en de leerkrachten hun uiterste best doen om de pedagogische continuïteit tot het begin van de paasvakantie te garanderen met behulp van digitale communicatiemiddelen. De wettelijke vertegenwoordigers van de leerlingen worden verzocht om de inspanningen van de leerlingen thuis te ondersteunen. Het bureau van de secretaris-generaal bereidt in dat verband de nodige begeleiding voor.
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